



ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE ALBINE DIN ROMÂNIA

B-dul Ficusului nr. 42, Sector 1, cod poștal 013975, BUCUREȘTI

CUI: RO2351466

tel./fax: 021/233.40.17; tel: 021/233.40.19

acaromania@rdsmail.ro

www.aca.org.ro

Nr. 43 din 06.02.2024

Către:

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

Domnului Ministru Florin-Ionuț BARBU

Domnule Ministru, având în vedere proiectul de act normativ “Hotărâre pentru modificarea și completarea HG nr. 1571/2022 privind stabilirea cadrului general de implementare a intervențiilor aferente sectoarelor vegetal și zootehnic din cadrul Planului Strategic PAC 2023-2027, finanțate din Fondul European de Garantare Agricolă și de la bugetul de stat”, aflat în dezbateră publică pe site-ul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Asociația Crescătorilor de Albine din România face următoarele propuneri :

- în cadrul măsurii IS A-05-02 "Achiziționarea de accesorii apicole", condițiile specifice de eligibilitate prevăd următoarele:

“b) apicultorul poate să achiziționeze maximum două colectoare de polen și/sau maximum două colectoare de propolis pe beneficiar în fiecare an de cerere; “

Vă rugăm să aveți în vedere **corectarea acestei erori** în Ordinul care va fi elaborat anul acesta. În condițiile în care în programul anterior apicultorii puteau achiziționa colectoare de polen sau colectoare de propolis pentru un procent de **20% din totalul stupilor cu familii de albine deținuți de apicultor la data eliberării adevărții ANZ**, acest număr de două colectoare pentru întreaga stupină reprezintă o achiziție aproape inutilă, întrucât impactul acestor două colectoare la nivelul unei stupine este foarte mic și nu ajută în mod real apicultorul.

- un alt aspect sesizat de noi încă de anul trecut, care în multe cazuri nu poate fi transpus în practică, este obligativitatea furnizorilor de a specifica în factură seria și nr. produsului conform certificatului de garanție / declarației de conformitate pentru produsele uscător de polen, încălzitor pentru miere, topitor de ceară, maturator de miere, întrucât multe dintre aceste produse **nu au alocate de către producător serie și număr de identificare**, completarea acestor specificații în factura finală a beneficiarilor este imposibilă.

Vă mulțumim anticipat pentru luarea în considerare a propunerilor noastre și pentru eforturile de îmbunătățire a cadrului legislativ și al politicilor agricole în beneficiul apicultorilor din România.

Așteptăm cu interes colaborarea continuă și sperăm ca preocupările și sugestiile noastre să fie reflectate în mod corespunzător în versiunea finală de act normativ.

Cu stimă,
Președinte
Ioan FETEA

